

ОТЗЫВ

на диссертацию Жубановой Шолпан Алдабергеновны на тему «Научно-методические основы иноязычного профессионально-ориентированного обучения студентов технического профиля посредством интерактивно-иммерсивного подхода», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка»

1. **Оценка актуальности темы диссертации.** Диссертационное исследование Жубановой Шолпан Алдабергеновны направлено на исследование важнейшей проблемы подготовки квалифицированных специалистов в условиях глобализации и стремительного технологического прогресса. Актуальность работы определяется растущими требованиями к профессиональным компетенциям выпускников технических специальностей, которые должны обладать не только углубленными знаниями в своей отрасли знаний, но и высоким уровнем иноязычной подготовки. Современный рынок труда предъявляет новые требования к специалистам, где способность эффективно работать в международной среде, взаимодействовать с коллегами из разных стран и работать с зарубежными источниками информации становится важным элементом профессиональных компетенций. В связи с этим задача обеспечения студентов технических вузов не только глубокой подготовкой в своей предметной области, но и высокоразвитыми умениями общения на иностранных языках, становится одной из ключевых в контексте образовательных реформ и требований современного общества.

2. **Соблюдение в диссертации принципа самостоятельности.** Соискатель продемонстрировала высокий уровень самостоятельности при выполнении диссертационного исследования, что, безусловно, свидетельствует о личном вкладе в область развития профессионального иноязычного образования.

3. **Соблюдение в диссертации принципа внутреннего единства.** Диссертационное исследование обладает внутренним единством, все разделы логически взаимосвязаны; научные положения, полученные результаты и рекомендации соответствуют поставленным целям и задачам диссертации.

4. **Соблюдение в диссертации принципа научной новизны, основные научные результаты.**

Диссертация Жубановой Шолпан Алдабергеновны содержит научно-обоснованные теоретические и экспериментально-опытным путем проверенные результаты, имеющие важное значение для развития профессионального иноязычного образования.

Результат 1 – новый. Диссертант, опираясь на всесторонний анализ научной литературы по теме исследования, а также на исследование современных тенденций, влияющих на развитие профессионального иноязычного образования в условиях глобализации и стремительных технологических изменений, определила сущность и структуру иноязычной профессионально-ориентированной компетенции. Диссертантом было предложено более детализированное определение данной компетенции, акцентируя внимание на ее многокомпонентную структуру, включающей как языковые, так и профессиональные знания и умения, необходимые для эффективной профессиональной деятельности.

Результат 2. – новый. Диссертантом была предложена концепция интерактивно-иммерсивного подхода, направленного на активное вовлечение студентов в процесс обучения. Данный подход основан на использовании цифровых образовательных технологий, которые создают высокоэффективные условия для практического овладения языком в контексте реальных профессиональных ситуаций.

Результат 3. – новый. Важным научным результатом исследования стало создание диссертантом интегративной модели формирования иноязычной профессионально-ориентированной компетенции, основанной на использовании интерактивно-иммерсивного образовательного контента. Данная модель предполагает комплексное

сочетание различных педагогических методов и технологий, включая различные формы цифрового обучения, что обеспечивает непрерывную и динамичную иммерсию студентов в образовательный процесс.

5. Соблюдение в диссертации принципа достоверности. Принцип достоверности в диссертации соблюден. Достоверность подтверждается использованием таких методов научного исследования как наблюдение, анкетирование, методики описательной и математической статистики при обработке эмпирических данных.

6. Соблюдение в диссертации принципа практической ценности. Диссертационное исследование имеет практическую ценность, а полученные в ходе исследования результаты используются в практике преподавания профессионального английского языка в технических вузах РК.

7. Соблюдение в диссертации принципа академической честности. В диссертации соблюден принцип академической честности. Фактов заимствования материала без ссылки на автора и источника заимствования не обнаружено.

Диссертационное исследование Жубановой Шолпан Алдабергеновны на тему: «Научно-методические основы иноязычного профессионально-ориентированного обучения студентов технического профиля посредством интерактивно-иммерсивного подхода» соответствует требованиям Правил присуждения степеней доктора философии (PhD) по специальности 6D011900 – Иностранный язык: два иностранных языка.

Рецензент

кандидат педагогических наук,
ассоциированный профессор

НАО «Казахский Национальный педагогический университет им.Абая»

РАСТАЙМЫН: «Абай атындағы ҚазҰПУ» КЕАҚ

Шаяхметова Д.Б. БАҚАРАМАСЫНЫҢ ЖЕТЕКШІСІ

ЗАВЕРЯЮ: РУКОВОДИТЕЛЯ
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ

data.shayakhmet@mail.ru

ПОДПИСЬ

